
  

 

  

  ))  پایۀ نهم (دورة اول متوسطهپایۀ نهم (دورة اول متوسطه
  

  14031403  مردادماهمردادماه  1919آزمون آزمون   دفترچۀ سؤالدفترچۀ سؤال
 

  
  

 ::مواد امتحانیمواد امتحانی
 گویی زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

 پایۀ هشتم ـدفترچۀ نگاه به گذشته 
 دقیقه 10 3 1 10 )هشتم(فارسی 
 دقیقه 30 4 11 20 هشتم)(ریاضی 

 دقیقه 20 8 31 20 علوم تجربی (هشتم)
 پایۀ نهم ـ دفترچۀ نگاه به آینده

 دقیقه 15 11 51 10 ریاضی (نهم)
 دقیقه 20 12 61 20 علوم تجربی (نهم)

  

 ::طراحانطراحان
 نام طراحان نام درس
 ، فرزانه خاجیصمدي زاده، سیما قاسمی، هانیه سارا معصوم فارسی
 سعید هاشمی، محدثه عمادي، سجاد جبارزاده قندیلو، ندا صالح پور، سینا همتی ریاضی

 ، آرمان فرحی، محمد مهدي دریجانیمحمدرضا گلزاري، بیتا آخوندي علوم تجربی
  

 ::و ویراستارانو ویراستاران  مسئولین درسمسئولین درس
 علوم تجربی ریاضی فارسی نام درس

 محمدرضا گلزاري سعید هاشمی فرزانه خاجی مسئول درس

 محمدرضا گلزاري علی اصغر شریفی فرزانه خاجی گزینشگر

 ویراستار
 صالح احصایی
 مژده ابراهیمی

 صالح احصایی
 مهدي خدادادگان
 سیما افتخاري

 زادگان مریم موسی الناز معتمدي مسئول درس مستندسازي
 هاشمی مهسا سادات

 سمیه اسکندري
  

  ::گروه فنی و تولیدگروه فنی و تولید
 امیرحسین مرتضوي مدیر گروه آزمون
 سیما قاسمی مسئول دفترچه

 ، سحر ایروانیثریا محمدزاده آرا صفحه
 عباسیحمید  ناظر چاپ

 صغريمحیا ا مدیر گروه مستندسازي
 هاشمی مهسا سادات مستندسازي دفترچۀ مسئول

 

 چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي

  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چی در شهریور چی در شهریور   ها و درآمدهاي بنیاد علمی آموزشی قلمها و درآمدهاي بنیاد علمی آموزشی قلم  تمام داراییتمام دارایی

  سؤالسؤال  5050  ::نگاه به گذشتهنگاه به گذشتهدفترچۀ دفترچۀ هاي هاي   تعداد کل سؤالتعداد کل سؤال
  دقیقهدقیقه  6060  ::  نگاه به گذشتهنگاه به گذشته  دفترچۀ دفترچۀ   گوییگویی  مدت پاسخمدت پاسخ

  سؤالسؤال  3030  ::نگاه به آیندهنگاه به آیندهدفترچۀ دفترچۀ هاي هاي   تعداد کل سؤالتعداد کل سؤال
  ههدقیقدقیق  3535  ::  نگاه به آیندهنگاه به آینده  دفترچۀ دفترچۀ   گوییگویی  مدت پاسخمدت پاسخ
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  3: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 مرداد 19آزمون 
 

 دانش آموزان عزيز؛ پاسخ گويي به سؤالات دفترچة نگاه به گذشته (سؤال هاي 1 تا 50) براي همة دانش آموزان اجباري است. 
 
 

 

 
 

 
 
 

 شده است؟  بيان نادرست يك يا چند واژهنه، معني زيگدر كدام  - 1

        

          

          

             

            

                 

              

      

      

             

               

             

              

                   

        

                    

              

            

           

                 

          

               

                

              

                

 (نگاه به گذشته) هاي فارسي سؤال

 )هشتم( فارسي
  58تا  29هاي  صفحه

دقيقه 10

آرزو آرمان:  آشفتگي-  بحران:   (2 بلند  رسا:  استوار-  سپند:   (1

پيك چاپار:  شنونده-  مستمع:   (4 بپرهيز  زنهار:  محتوا-  درونمايه:   (3

ندارد؟ وجود  املايي  غلط  گزينه،  كدام  در   -2

ّقت مش  مرغوب-  نسطوه-   (2 تبار  خواستگاه-  فروغ-   (1

فضايل غوغا-  حريم-   (4 بقض  طعام-  فغان-   (3

است؟ نيامده  درست  آنها  مقابل  در  زير،  آثار  پديدآورندگان  از  تعداد  چه  نام  وست 3-  دن  رحما  مصطفي  ري:  گه  كوز  فوت  كزازي/  الدين   

ميرجلال ايران:  فرزند  ميرزا/  ايرج  المهدي:  شوق  رودي/  حبله  محمد  التمثيل:  جامع 

سه  (2 چهار   (1

يك  (4 دو   (3

است؟ متفاوت  گزينهها  ساير  با  گزينه،  كدام  ادبي  نوع   -4

را پايان  كند  انديشه  از  كه  است  آن  عاقل   / عقل  صاحب  نكند  فاني  منصب  طلب   (1

است راهبين  كاو  كسي  آن  نزد  به   / وقاري  دنيا  سعديا  ندارد  نيست 2)  اندام  هيچ  تو  اندام  پيش   / هست  كه  زيبايي  جمله  با  را  سرو  نيست 3)  منفعتي  او  در  كه   

به آدمياي  از   / هست  خاصيتي  آن  در  كه  گياهي  و  سنگي   (4

دارد؟ وجود  «مفعول»  عبارات  كدام  در   -5

ميرفتند. او  پي  از  مريدان  و  رفت  بيرون  شهر  از  هجري،  سوم  قرن  عارفان  از  بغدادي،  جنيد  شيخ  الف) 

كار؟» چه  او  با  را  تو  و  است  ديوانهاي  مرد  «او  گفتند:  مريدان  ب) 

بردند. او  پيش  را  شيخ  و  يافتند  صحرايي  در  را  او  پ) 

رسيد. او  به  جنيد  بازنشست.  رسيد،  ويرانهاي  به  بهلول  چون  ت) 

پ فقط   (4 ب  فقط   (3 پ  ب-   (2 ت  الف-   (1

ندارد؟ وجود  رديف  گزينه  كدام  بيت  در   -6

باد نيست  ندارد،  آتش  اين  كه  هر   / باد  نيست  و  ناي  بانگ  اين  است  آتش  نيست 1)  پاك  تو  چون  آنكه  اي  بمان  تو   / نيست  باك  رو  گو  رفت،  گر  روزها   (2

شد دير  روزش  و  برد  روزگارش   / شد  سرريز  او  و  معكوس  او  مكر  نيست 3)  گوش  جز  مشتري  را  زبان  مر   / نيست  بيهوش  جز  هوش  اين  محرم   (4
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  4: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 مرداد 19آزمون 
 
  است؟  بيان شدههستة گروه اسمي و جايگاه آن درست  ترتيب به ،در كدام گزينه - 7

 متمم)   -شربتي از لب لعلش نچشيديم و برفت (لب) 1

  متمم)   -روي تو كس نديد و هزارت رقيب هست (روي) 2

3 (تا كيمياي عشق بيابي ) مفعول)   -عشقو زر شوي  

  ) متمم -نگيرد، جاني بيار زرين (زراين يار زر ) 4
  است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه با ديگر ابيات  - 8

 گر راست سخن گويي و در بند بماني / به زان كه دروغت دهد از بند رهايي ) 1

  آمد روان باز  گويي به تن مرده ساعتي كز درم آن سرو روان باز آمد / راست) 2
   متاب از ره راستي هيچ رويگوي /  سخن هرچه پرسم همه راست) 3
  سخن را زيوري چون راستي نيست / جمال مه به جز ناكاستي نيست  ) 4

  است؟  متفاوتمفهوم كدام بيت  - 9
 باد فداي وطن من / آري به فداي وطنم جان و تن من  منجان و تن ) 1

  برو كه جانان هست  گو ،ر كه جان برودمرو از دست / اگ جان من ،وطن تو جان مني) 2
  كنم جان خود را فداي وطن / كه با او چنين است پيمان من ) 3
  جان ما آن شير وطن دارد  ةشمس الحق تبريزي شاه همه شيران است / در بيش) 4

  تر است؟  مفهوم كدام بيت به بيت زير نزديك - 10
  » !ما، غم نيز شادمان استتر ز شادماني / گفتا كه در ره  خوش ،مرا غم تو :گفتم«

 جور روزگار ملول  ام ز غم و ه/ كه گشت ؟چه كنم چاره از كجا جويم ،جا رومك) 1

  فراز نشيب و روندگان طريقت ره بلا سپرند / رفيق عشق چه غم دارد از ) 2
  اند و شاد / ما را غم نگار بود ماية سرور  خرمّ بگر ديگران به عيش و طر) 3
  كه بگويم كه در اين دور / جز جام نشايد كه بود محرم رازم حافظ غم دل با ) 4
  

  
 

 ؟ نيستدرست  مستطيلهاي زير دربارة  يك از گزينه كدام - 11

  ها با هم برابرند.  همة زاويه ،ضلعيدر اين چهار) 1
 قطرها با هم برابرند.  ،در اين چهارضلعي) 2

  رو با هم برابرند.  هاي روبه ضلع ،در اين چهارضلعي) 3
  الاضلاع نيست.  اين چهارضلعي متوازي) 4

  ؟ هاي زير همواره درست است زينهيك از گ كدام - 12
 گوييم شكل محور تقارن دارد.  درجه دوران دهيم و نتيجة دوران روي خودش منطبق شود، مي 180اگر شكلي را ) 1

  است. گوييم چندضلعي منتظم  ها با هم مساوي باشند، مي اگر همة ضلع ،در يك چندضلعي) 2
       

                           

 )هشتم(رياضي 
  50تا  29ي  ها صفحه

دقيقه 30  ضي (نگاه به گذشته)رياهاي  سؤال

ندارد. تقارن  مركز  منتظم  ضلعي   5 ميشود. 3)  ناميده  رأس  آن  داخلي  زاوية  ميشود،  تشكيل  ديگر  ضلع  امتداد  و  ضلع  يك  بين  محدب،   
چندضلعي يك  رأس  هر  در  كه  زاويهاي   (4
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  5: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 مرداد 19آزمون 
 

  پذير است؟  بخش 3 عدد بر ،هاي كدام شكل تعداد خط تقارن - 13

  ضلعي منتظم   5) 2    ضلعي منتظم   14) 1

  ضلعي منتظم   17) 4    ضلعي منتظم   12) 3

xطول و عرض مستطيلي به ترتيب - 14 −3   باشد؟  16چقدر باشد تا مقدار محيط مستطيل برابر با  xباشد. مقدار مي 3و 4

1 (3    2 (4  

3 (5    4 (6  

ث الزاويه باشد، زاوية ديگر اين مثل ـ اين زاويه يكي از زواياي مثلث قائم. اگر است 210يه با مكملش برابر با زاو يك حاصل جمع متمم - 15

  ؟ الزاويه چند درجه است قائم

1 (15    2 (30  

3 (60    4 (75  

هاي داخلي و خارجي آن كدام  است. اگر يك ضلع از آن كم كنيم، مجموع زاويه درجه 900هاي داخلي يك چندضلعي برابر  مجموع زاويه - 16

  است؟ 

1 (1080    2( 900  

3 (1260    4 (720  

كدام از راست به چپ  ترتيب به yو xاست. yاست و اندازة يك زاوية داخلي آن 15°ضلعي منتظم xاندازة هر زاوية خارجي در يك - 17

  است؟ 

1(° −15 12     2(° −165 12   

3(° −165 24     4(° −15 24   

  است؟  كداماز راست به چپ  ترتيب به yو xمقدار با توجه به شكل مقابل، - 18

1(x,y = °= 3347  

2(x,y = °= 13172   

3(x,y = °= 1343   

4(, xy = °= 330   

  برابر چند درجه است؟  yدر شكل مقابل، زاوية  - 19

1(°32   2(°64   

3(°37   4(°143   

  

3
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  6: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 مرداد 19آزمون 
 

aكدام است؟( xدر شكل زير، مقدار - 20 || b وd2 وd1  (مورب  

1(°108   

2(°72   

3(°65   

4(°43   

 چند خط تقارن و چند مركز تقارن دارد؟ ،شكل زير - 21

  شمار خط تقارن و يك مركز تقارن دارد. بي )1

  يك خط تقارن و يك مركز تقارن دارد. )2

  خط تقارن ندارد و يك مركز تقارن دارد. )3

  ر خط تقارن دارد و مركز تقارن ندارد.شما بي )4

 چند درجه است؟ Mاند. زاوية موازي d2و  d1دو خط  ،در شكل زير - 22

1(85  
2(90  
3(95  
4(80  

ˆضلعي شكل زير مربع هستند. حاصلدو چهار - 23 ˆx y+ چند درجه است؟ 

1( 270  2( 180  

3( 300  4( 360 

 روي يك خط هستند.) Cو  E ،Dالاضلاع است و  متوازي ABCDچند درجه است؟ (چهارضلعي  Xاندازة زاوية  ،در شكل زير - 24

1(170  

2(180  

3(190  

4(200  

طوري كه هيچ فضـايي خـالي نمانـد و از     هاي چندضلعي منتظم استفاده كنيم، به خواهيم از موزاييك فرش يك خيابان مي براي سنگ - 25

 فرش كرد؟ كف اين خيابان را سنگ توان نميشود. با كدام چندضلعي تفاده نچند ضلعي ديگر كنار آن اس

  ضلعي منتظم 4) 2    ضلعي منتظم 3)1

  ضلعي منتظم 6) 4    ضلعي منتظم 5 )3

d
1

45

65

30

d2

A

M

C

B

F
A

X B

DE

0501

1

3
2

2
2

1

1
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  7: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 مرداد 19آزمون 
 

AE)در كدام گزينه آمده است؟ yو  x زواياي اختلاف در شكل زير، - 26 || BC)  

1( 30  

2( 45  

3( 60  

4( 80  

A در شكل زير، - 27 BC
Δ

B و  M C
Δ

Aالساقين هستند. باتوجه به شكل، نوع مثلث متساوي  B E
Δ

 ترتيب برابر است با: به 1Ê و اندازة 

  x2 الساقين، متساوي )1

x3 قائم الزاويه، )2
2   

x3 متساوي الساقين، )3
2  

  x2 نامشخص،) 4

 ؟با توجه به شكل زير، كدام رابطه درست است - 28

1(x a y z= − +  

2(x y a z= + −  

3(x y z a= + −  

4(x a y z= − −   

ˆˆدر شكل زير، حاصل - 29 ˆ ˆ ˆ ˆD E I H G F+ + + +  ؟  كدام است +

1 (°180   2( °360   

3 (°540  4( °630  

 Nها، يكديگر را در  سازهاي خارجي آن قطع كرده و نيم Mهمديگر را در  Cو B زواياي سازهاي داخلي زير، نيم ABCدر مثلث  - 30
ˆكنند. اندازة  قطع مي ˆM N− چقدر است؟ 

1(40   

2(20   

3(60   
    ه كافي نيست.) اطلاعات داده شد4
  
  
  

40

A

CB

A

I

D E

1

1

1

H
G

F
B C

A
B

CDEF

y

> >> >

59

58

39

147

x 
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  8: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 مرداد 19آزمون 
 

  
  

 
 

هاي زير در تنظيم ميزان  يك از غده هورمون مترشحه از كدامبراساس مطالب بيان شده در كتاب درسي،  - 31
  قند خون نقش دارند؟ 

  پانكراس  -پاراتيروئيد) 2    هيپوفيز  -تيروئيد) 1
   تخمدان -لوزالمعده) 4    لوزالمعده  -فوق كليه) 3

  شود.  دو سر بازو،  . . . مي . . . ماهيچة سه سر بازو  هنگام خم كردن آرنج، ماهيچة - 32
 شل -همانند ) 1
  شل  –برخلاف ) 2
  منقبض   –همانند ) 3
  منقبض   –برخلاف ) 4

  (به ترتيب از راست به چپ)شود؟  مخابره مي مغز وظيفة تبديل صوت به پيام عصبي را بر عهده دارد و اين پيام به كدام بخش ،كدام بخش - 33
  لوب گيجگاهي   -هاي كوچك گوش استخوان) 2    لوب گيجگاهي   -حلزون گوش) 1
  سري  لوب پس -هاي كوچك گوش استخوان) 4    سري   لوب پس -حلزون گوش) 3

  ر شود؟ جماندگي ذهني من تواند به عقب اختلال در عملكرد كدام غده در كودكي مي - 34
  تيروئيد ) 2    پانكراس ) 1
  فوق كليه  ) 4    »4«و » 1«گزينة ) 3

  ؟ نيستيك در تماس  نظيم تعادل بدن با كداممركز ت - 35
  لوب آهيانه  ) 2    لوب گيجگاهي  ) 1
  ساقة مغز) 4    سري   لوب پس) 3

 در چند جمله از متن زير، ايراد علمي وجود دارد؟  - 36
راي مركزي دهد. اين بخش، دا و حل مسائل را به ما مي است، توانايي فكر، حرفدر انسان، بخشي از مغز كه به پشت ساقه مغز متصل «

   »باشد داراي دو نيمكره مي است. همچنين، اين بخش همانند مخ به نام گره حيات
  صفر) 1
2 (1   
3 (2   
4 (3  

  درست است؟  گزينهدر مورد ساختار مغز انسان كدام  - 37
 شود.  هاي بدن، محافظت مي ) به وسيله تمام استخوان1
  كند.   ميحركتي ارسال  هاي حسي را تحليل و فرمان ساقة مغز، اطلاعات اندام) 2
  كارها تقويت شده است.  مخچه در بندبازان و ژيمناستيك) 3
  گويند.  در مخ، قسمتي وجود دارد كه به آن گره حيات مي) 4

  ؟ است نادرستدر مورد ساختار گوش چند مورد  - 38
  توانيم بخش حلزوني گوش را مشاهده كنيم.  مجراي شنوايي مي الف) از طريق

  هاي كوچك گوش ببينيم.  توانيم در استخوان ندة شنوايي را ميهاي گير ب) ياخته
  شود.  پ) عصب شنوايي پس از ترك گوش وارد نخاع مي

  1) 2    صفر) 1
3 (2    4 (3  
  
  

دقيقه 20  (نگاه به گذشته) هاي علوم تجربي سؤال

  )هشتم( علوم تجربي
  54تا  28ي  ها صفحه
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دارد؟ وجود  علمي  ايراد  چند  زير  متن  در   -39
بافـت همچنـين  مـيسـازد.  را  بزرگتري  ماهيچهاي  دستجات  و  ميكند  وصل  هم  به  را  اسكلتي  ماهيچة  ياختههاي  پيوندي،  «بافت 

مييابد.» امتداد  ماهيچه  سر  دو  در  پيوندي  بافت  ميشود.  ناميده  رباط  كه  داشته  را  يكديگر  به  استخوانها  اتصال  توانايي  پيوندي 
2  (2  1  (1

صفر  (4  3  (3
ميشود.  . . .  ،  . . . دليل  به  استخوان  داريم،  نگه  گاز  شعله  روي  بر  را  استخوان  يك  كه  صورتي  در   -40

خم راحتي  به  پروتئيني،  رشتههاي  رفتن  بين  از   (1
خم راحتي  به  فسفر،  و  كلسيم  رفتن  بين  از  شكننده 2)  پروتئيني،  رشتههاي  رفتن  بين  از  شكننده 3)  فسفر،  و  كلسيم  رفتن  بين  از   (4

.  . . . عصبي،  دستگاه   . . . بخش   -41
ميكند. ارسال  نخاع  به  را  حسي  پيامهاي  ـ  مركزي   (1

ميشود. كنترل  نخاع  توسط  فقط  ـ  محيطي  ميرساند. 2)  بدن  ديگر  بخشهاي  به  مركزي  بخش  از  را  حركتي  پيامهاي  ـ  محيطي  ميسازد. 3)  مرتبط  نخاع  و  مغز 
به را  بدن  اندام  از  بعضي  فقط  ـ  محيطي   (4

است؟ نادرست  مورد  چند  است. 42-  ارادي  غير  كند،  ايفا  نقش  آن  در  محيطي  عصبي  دستگاه  كه  فعاليتي  هر  الف) 
ميشود. انجام  بدن  سلامت  حفظ  براي  هميشه  انعكاسي  فعاليت  هر  ب) 
است. ارادي  ميشود،  صادر  مركزي  عصبي  دستگاه  از  كه  پاسخي  هر  پ) 

صفر  (4  3  (3  2  (2  1  (1
است؟ درست  نخاع،  به  متصل  اعصاب  دربارة  گزينه  كدام   -43

هستند. محيطي  عصبي  دستگاه  اعصاب  تمامي  شامل   (1
دارند. را  ماهيچهها  فعاليت  كنترل  توانايي  تنها  ميكند. 2)  واپايش  را  پاها  حركت  و  حس  ميشوند،  خارج  كمر  از  كه  اعصابي  ميكند. 3)  پيدا  كاهش  دستها   

حركت و  حس  ميبيند،  آسيب  آنها  نخاع  كه  افرادي  در  همواره   (4
ميكنند؟ كامل  بهدرستي  را  خالي  جاي  زير،  موارد  از  تعداد  چه   -44 . . . انسان،  مركزي  عصبي  دستگاه  در 

است. بدن  انعكاسهاي  همة  مركز  مغز،  الف) 
ميكند. وصل  نخاع  به  را  مخچه  و  مخ  كه  است  بخشي  در  خون  فشار  و  قلب  ضربان  تنفس،  واپايش  مركز  ب) 

ميآورند. نخاع  و  مغز  به  و  گرفته  بدن  مختلف  دستگاههاي  از  را  حسي  پيامهاي  كه  دارند  قرار  اعصابي  پ) 
است. گرفته  قرار  مهرهها  ستون  درون  رنگي،  سفيد  طناب  شبيه  نخاع،  ت) 

4  (4  3  (3  2  (2  1  (1
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  10: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 مرداد 19آزمون 
 

 به درستي آمده است؟ ، به ترتيب از راست به چپ Cتا  Aهاي مشخص شدة  گذاري قسمت با توجه به تصوير زير در كدام گزينه نام - 45
    مجراي شنوايي ـ هاي كوچك استخوان ـ پردة گوش) 1
  پردة گوش ـ عصب شنوايي ـ كوچك گوشهاي  ) استخوان2
  استخوان ـ مجراي شنوايي ـ ) پردة گوش3
  مجراي شنوايي عصب شنوايي ـ ـ ) استخوان4

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة حس بويايي و چشايي  - 46
  شوند. هاي چشايي فقط روي زبان يافت مي گيرندههاي  ياخته )1
  كنيم. يرا حس م شوند مزة موادي كه در بزاق حل مي )2
  هاي مخ قرار دارد.  كره مركز حس بويايي در جلوي نيم )3
  وجود حس بويايي در جلوگيري از خطرات و حفظ جان شخص مؤثر است. )4

  شود. ميمتصل . . به . استخوان بازو از طريق مفصل آرنج، با . . . و از طريق مفصل ديگر  - 47
  هاي زند زيرين و زند زبرين ـ كتف  ) استخوان1
  ني ـ كتف هاي درشت ني و نازك خوان) است2
  جناغ سينه  ني ـ هاي درشت ني و نازك ) استخوان3
  جناغ سينههاي زند زيرين و زند زبرين ـ  ) استخوان4

 اند؟ درستي بيان شده ، بهاز شكل 3و  2 ،1هاي  شماره از راست به چپ ترتيب در كدام گزينه به  - 48

هاي  ـ گليكوژن ـ ياخته اي   هاي ماهيچه هاي كبد و ياخته ) ياخته1

  كبد

  اي هاي ماهيچه كبد و ياختههاي  ياختهكبد ـ گلوكاگون ـ هاي  ياخته) 2

  كبدهاي  ياختهاي ـ گلوكاگون ـ  هاي ماهيچه كبد و ياختههاي  ياخته) 3

  اي هاي ماهيچه كبد و ياختههاي  ياختهكبد ـ گليكوژن ـ هاي  ياخته) 4

  

  

  

    
       
                
          
               

          
             

             
                

          
            
  

گوش �وچم� گوشاستخوانهاي �وچم� استخوانهاي

حلزونه� حلزونه�بخش بخش
گوش گوشش�ل ش�ل

C

عصبشناس�

B

گوش گوشلالۀ لالۀ AA 

C 

خون قند افزا%ش

ترشح و لوزالچمعده
گلو�اگون

(1) بر تأث/ر

غذا خوريالدن

شدن ش�سته
گلو�ز به گل/�وژن

از انهسول/ن ترشح
لوزالچمعده

گرسنگ�

خون قند �اهش

طب/ع� خون قند

گلو�ز ذخ/رة
(2) صوريالت به

(3)... بر تأث/ر

. . . هورموني،  دستگاه   . . . عصبي  دستگاه   -49
ندارد. الكتريكي  ماهيت  ـ  برخلاف   (1

ميگذارد. اثر  خود  هدف  ياختههاي  بر  خون  طريق  از  همواره  ـ  همانند   (2
دارد. كم  ماندگاري  و  الكتريكي  ماهيت  ـ  برخلاف   (3

ميدهد. انجام  را  هماهنگي  وظيفة  بالاتر،  ماندگاري  و  سرعت  با  ـ  همانند   (4
است؟ نادرست  زير  موارد  از  مورد  چند  ميشود. 50-  انجام  جنسي  هورمونهاي  دخالت  با  جنسي  ثانوية   

صفات بروز  الف) 
است. نشده  مشخص  تولد  از  قبل  تا  انسان  بودن  پسر  يا  دختر  ب) 

ميشود. تنظيم  هيپوفيز  غدة  توسط  فوقكليه  و  جنسي  غدد  هورمونهاي  ترشح  مقدار  پ) 
مييابد. افزايش  خون  قند  مقدار  گلوكاگون،  ترشح  افزايش  با  ت) 

1  (4  4  (3  3  (2  2  (1
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  11: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )(دفترچة نگاه به آينده – 1403 مرداد 19آزمون 
 

  آموزان اختياري است. ) براي همة دانش80تا  51هاي  (سؤال ؤالات دفترچة نگاه به آيندهگويي به س آموزان عزيز؛ پاسخ دانش
 

  

)كند كه تعداد اعضاي آن صفر اي را مشخص مي هاي زير مجموعه يك از گزينه كدام - 51  است؟  ∅(

  20تر از  اعداد طبيعي زوج كوچك) 2    ) سه دانشمند مشهور ايران 1

  4تر از  اعداد اول زوج بزرگ) 4    32هاي عدد  ) شمارنده3

Aاگر - 52 { , , x }= −4 5 3 Bو 2 {x,y , }= + 3 Aباشد و 2 B=كمترين مقدار .x y+  كدام است؟  

1 (2    2 (3  

3 (10    4 (15  

Aاگر - 53 { x N | x N,x }= − ∈ ∈ ≤2 5 xBو 5 { Z | x Z, x }+= ∈ ∈ − ≤ ≤5 2 1 چند عضو  Bو Aدو مجموعة اشتراك ،33

  دارد؟ 

  يك ) 2    هيچ  ) 1

  سه ) 4    دو ) 3

}مجموعة هاي زير، از گزينه يك رو، كدام با توجه به نمودار روبه - 54 , , }8 7   دهد؟  را نشان مي 6

1((A B) C−  

2(A (B C)−    

3(C (A B)−   

4(C (A B)−    

كدام از  توانند در هيچ كنند، حداكثر چند نفر مي واليبال فعاليت مينفر در رشتة  37نفر در رشتة فوتبال و  25نفر ورزشكار،  50از بين  - 55

 ؟ نكننداين دو رشته فعاليت 

1 (12    2 (13  

3 (14    4 (15 

  ، چقدر است؟ باشداول و ديگري عددي زوج  ها عددي اينكه عدد رو شدة يكي از تاساحتمال  همزمان دو تاس سالم، پرتابدر  - 56

1(15
36   2(17

36   3(19
36   4(1

6   

 يك از اعداد زير متفاوت است؟ نمايش اعشاري كدام - 57

1 (3
6  2 (2

9  3 (5
6  4 (2

3  

  

 رياضي (نگاه به آينده)هاي  سؤال
 (نهم)رياضي 

  22تا  1ي  ها صفحه

دقيقه 15
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  12: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )(دفترچة نگاه به آينده – 1403 مرداد 19آزمون 
 

 با توجه به عبارت مقابل، كدام گزينه صحيح است؟  - 58
    ) حاصل عبارت، عددي مختوم است1

A     ، عددي صحيح است.A×5) حاصل 2
− +

=
− −

1 31 2 4
5 9 1

210 12
 

A) حاصل 3 + 2
  ، عددي نامختوم است. 3

×A) حاصل 4 3
  ، عددي مختوم است 2

16، عبارت mبه ازاي كدام مقدار  - 59
105

m  عددي مختوم است؟ 

1 (380  2 (357  3 (148  4 (287  

7كدام يك از اعداد زير، بين دو كسر  - 60
7و  5

 ؟ نداردقرار  8

1 (/0 877  2 (27
20  3 (29

20  4 (/1 38  

  

 

 

H ها در تركيب به تعداد انواع اتم ي اشتراكينسبت تعداد پيوندها - 61 O2  كدام است؟ 

1(4
3     2(2

3  

        
                      

            

            

                           

                            

                          

     

        

           
      

              
                   

         

دقيقه 20  (نگاه به آينده) هاي علوم تجربي سؤال

  (نهم) علوم تجربي
  24تا  1ي  ها صفحه

2  (4  1  (3
مييابند.  . . . و   . . . بهترتيب  نوترونها  تعداد  و  اتمي  جرم  پروتونها،  تعداد   . . . با  راست  به  چپ  از  تناوبي،  جدول  در   -62

كاهش افزايش،  افزايش،   (2 كاهش  افزايش،  كاهش،   (1

افزايش افزايش،  افزايش،   (4 افزايش  كاهش،  كاهش،   (3

حالت  D برخلاف   C كه  ميشوند  حاصل   D و   C فرضي  تركيبهاي  دارند،  جامد  حالت  كه   B و   A فرضي  تركيبهاي  واكنش  با   -6

A تركيبات  تمام  و  باشد  گرم   53 و   92 ترتيب  به   B و   A تركيبهاي  اوليه  جرم  و  شود  انجام  باز  در  ظرف  در  واكنش  اگر  دارد.  گازي 

در شده  توليد   D تركيب  نهايي  جرم  يابد،  كاهش  گرم   25 واكنش  اتمام  بعد  ظرف  درون  مواد  جرم  و  شوند  مصرف  واكنش  اين  در   B و 

است؟ گرم  چند  واكنش، 

105  (4  100  (3  125  (2  120  (1
است؟ درست  بسپارها  مورد  در  زير  گزينة  كدام   -64

است. بسپار  يك  مولكول  درشت  هر  ميشوند. 1)  ساخته  مصنوعي  بهصورت  فقط  كه  منظمياند  مولكولهاي  بسپارها   (2
است. سخت  طبيعت  به  آن  بازگرداني  و  شده  ساخته  نفت  از  كه  است  بسپار  از  نمونهاي  پلاستيك   (3

نيست. بسپار  اما  است  مولكول  درشت  يك   H  S2  O4  (4
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)اكسيژن اتم آهن مورد نياز بدن ما كدام است و اگر با - 65 O)8 شود؟  يمبادله متوليد شده، ازاي هر تركيب  تركيب شود، چند الكترون به  

1(Fe +− 22     2(Fe +− 26   

3(Fe +− 33     4(Fe +− 36   
  شود؟  واكنش كدام فلز با گاز اكسيژن با سرعت بيشتري انجام مي - 66

  طلا ) 2    مس ) 1
  منيزيم  ) 4    آهن  ) 3

  هاي برق كاربرد دارد، درست است؟ ر ساخت سيمه دكدام گزينه در مورد عنصري ك - 67
 شود.  اگر قسمتي از روكش آن را كنار بزنيد، فلز براق و صورتي رنگي مشاهده مي) 1

  آيد.   دست مي از طريق ميعان سنگ معدن در دماي پايين به عنصر اين) 2
  آن از كشورهاي خارجي خواهيم بود. و مجبور به واردات توليد كند  تواند اين فلز را متأسفانه كشور ما نمي) 3
  اي دارد.  به علت رسانايي الكتريكي زياد، مقاومت در برابر خوردگي و قابليت مفتول شدن، كاربرد گسترده اين فلز) 4

  ؟ نيستچند مورد از موارد زير جزو كاربردهاي سولفوريك اسيد  - 68
  »خودروسازي -يد پلاستيكتول -ة رنگتهي -آبياري درختان -تهية كود شيميايي -سازي چرم«
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4 

در  يمدت ياز پختن برا . . .ترد شود، آن را  ييكدوحلوا يمربا نكهيا يكنند و برا ياستفاده م نيماش اتوريدر راد خيرا به عنوان ضد  . . . - 69
 دهند.  يقرار م . . .محلول 

 آب آهك  -پس  - كوليگل لنيات  )2  آب آهك  - شيپ - كوليگل لنيات) 1

 كات كبود  - پيش -متانول ) 4    كات كبود  -پس  -متانول ) 3

  در پوستة زمين و بدن انسان چند مورد درست نيستند؟ موجود در مورد مقايسة عناصر  - 70
  ترين عنصر هر دو مورد، اكسيژن است. الف) فراوان

  ب) كمترين عنصر هر دو مورد، پتاسيم است. 
  بدن انسان است.  ج) هيدروژن سومين عنصر فراوان

  د) سومين عنصر فراوان در پوستة زمين، نافلزي ارزشمند است. 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي زير، كدام گزينه درست است؟ با توجه به واكنش - 71
     
       

        
      

               
                       

           
             

A) مس  فلز   + اكسيژن  گاز   →.....

B) آهن  فلز   + اكسيژن  گاز   →.....

C) منيزيم  فلز  اكسيژن) +  حضور  (در  آتش  شعلة   →.....

D) طلا  فلز   + اكسيژن  گاز   →.....

است. آهن  زنگ  و  كبود  كات  بهترتيب   B و   A واكنشهاي  محصول  ميشود. 1)  انجام  واكنشها  ساير  از  آهستهتر   B واكنش  و  واكنشها  ساير  از   
سريعتر  C واكنش  نيست. 2)  انجامپذير   D واكنش  معمول،  و  عادي  شرايط  در  ميشود. 3)  توليد  خيرهكنندهاي  نور   ،  B واكنش  انجام  صورت  در   

(4
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  14: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )(دفترچة نگاه به آينده – 1403 مرداد 19آزمون 
 

) تيغة منيزيم 2ظرف (درون ) تيغة آهن، 1ايم. اگر درون ظرف ( درون سه بشر مقداري كات كبود را در آب حل كرده ،مطابق شكل زير - 72
شود.  مقايسه مي . . .صورت  و مقايسة سرعت انجام واكنش در سه ظرف به . . .هيم، به تدريج محلول ) تيغة روي قرار د3ظرف (درون و 

 يكسان است.)و جرم كات كبود و مقدار آب درون بشرها (شرايط انجام واكنش 

 

  

) -شود تر مي رنگ رنگ، كم ) آبي1 ) ( ) ( )1 2 3> >   
) -شود تر مي رنگ رنگ، كم ) آبي2 ) ( ) ( )2 3 1> > 
)-آيد رنگ، به رنگ آبي درمي ) بي3 ) ( ) ( )3 1 2> >  
) -آيد رنگ، به رنگ آبي درمي ) بي4 ) ( ) ( )2 1 3> >  

 ؟موارد زير صحيح هستندچه تعداد از  - 73
 الف) هواي پاك، يك مادة ناخالص اما همگن است.

O)هاي دو اتمي صورت مولكول ب) اكسيژن به طور عمده در هوا به   وجود دارد. 2(
انـرژي و خطرنـاك    كنيم، نقش محافظ دارد و از رسـيدن پرتوهـاي كـم    اي از هواي اطراف زمين كه ما تنفس مي ج) گاز اوزون در لايه

  كند. فرابنفش به زمين جلوگيري مي
  .شود هاي فعال يافت مي د) گوگرد جامدي زرد رنگ است و در دهانة آتشفشان

    ) سه2    ) چهار1
  ) يك4    ) دو3

 كدام گزينه درست است؟ - 74
  شود.  هاي بالايي اطراف زمين يافت مي اوزون شكلي ديگر از اكسيژن است كه تنها در لايه )1
O)) اوزون 2   ند.  ك از رسيدن پرتوهاي پرانرژي و خطرناك فرابنفش به زمين جلوگيري مي 3(
  شود. اسيد استفاده مي كش و سولفوريك اسيد، آفت ) از كلر در تهية هيدروكلريك3
   رود.  اسيد به كار مي ) بخش عمدة گاز نيتروژن به عنوان ماده اوليه براي توليد نيتريك4
  

 ؟نيستهاي زير، كدام گزينه درست  با توجه به شكل - 75
  در  2با ساختار شكل اي  در پنبه و ماده 1اي با ساختار شكل  ) ماده1

  زميني موجود است.  سيب
  ها قرار دارند.  مولكول در دستة درشت 2و شكل  1) موادي با ساختار شكل 2
  هاي اكسيژن و  ) واحد سازندة هر دو يكسان است و تنها شامل اتم3

  هيدروژن است. 
  ) هر دو شكل نوعي بسپار هستند.  4

 كنند؟ زير را به درستي پر ميهاي زير جاهاي خالي  چه تعداد از عبارت - 76
  »شود. از . . . براي . . . استفاده مي« 

  رشد بهتر گياهان –الف) آمونياك 
  رادياتور خودرو  –ب) اتانول 

  ها  ضد عفوني كردن بيمارستان –ج) آب آهك 
 ترد شدن مرباي كدو حلوايي  –د) اتيلن گليكول 

          

(2 (ش�ل

(1 (ش�ل

2  (4  4  (3  1  (2  3  (1
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  15: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )(دفترچة نگاه به آينده – 1403 مرداد 19آزمون 
 

  ها . . . است. صورت . . . است كه دليل تشكيل اين تركيب توسط اين اتم و منيزيم بهتركيب يوني حاصل از گوگرد  - 77

1 (MgS - 2  ها تايي شدن الكترون هشت (MgS2 - ها تايي شدن الكترون هشت  

3 (MgS - 4  تايي شدن لاية آخر الكتروني هشت (MgS2 - تايي شدن لاية آخر الكتروني هشت  

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 78

هـاي بـدن مختـل     موجود در رژيم غذايي ما به مقدار زيادي افزايش يابد، فعاليت ياختـه  خوراكي الف) فقط در صورتي كه مقدار نمك
  شود.  مي

  نياز دارد.  Fe+2ه يون آهن ب) بدن ما براي ساختن هموگلوبين ب
  شوند.  ج) قرص آهن، جگر و گوشت، منبع غني آهن هستند كه براي جبران كمبود آهن خون، سفارش و تجويز مي

 د) مرواريد برخلاف پوشش صدفي حلزون، از كلسيم كربنات تشكيل شده است.

  ) يك 2    صفر ) 1
  ) سه4    ) دو 3

  ح است؟كدام گزينه صحي - 79

 هاي قرمز خون وجود دارد و در ساختار خود اتم خنثي آهن دارد، هموگلوبين نام دارد. مولكولي كه در گلبول  ) درشت1

  خوني مصرف قرص آهن (فروس فسفات)   ) در مواقعي كه خون زيادي از بدن رفته باشد، پزشكان براي درمان كم2

 كنند. را تجويز مي

3/شود، تقريباً برابر  يم غذايي وارد بدن يك فرد بالغ و سالم مي) مقدار نمكي كه از طريق رژ3   گرم در روز است. ميلي5

  هاي بدن نقش دارد. هاي بدن انسان است كه در ايجاد جريان الكتريكي در مغز، اعصاب و ماهيچه ترين يون ) يون سديم يكي از مهم4

)6اتم كربن 2يك تركيب مولكولي،  - 80 C)  1اتم هيدروژن 6و( H) تواند بهترين ساختار  هاي مولكولي كدام گزينه مي دارد. بر اساس مدل

و  ×الكترون هيدروژن بـا علامـت   .اند ها رسم شده هاي مدار آخر اتم مربوط به اين تركيب مولكولي باشد؟ (ساختارها بر اساس الكترون

   شده است.) نشان داده •هاي كربن با علامت  الكترون

1(   2(   

3(   4(   





 





 














 






 







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  توجه و تمركز خودارزيابي
  1403 مرداد 91آزمون         attention electiveS   انتخابيتوجه  ارزيابي: سومبخش 

  !دانش آموز عزيز

آموزان را  دانش يشناخت يها مهارت نيا. مهم است اريبس يليتحص تيبه موفق يابيمطالعه و دست ،يريادگي يتوجه و تمركز برا
. كنند تيريمتمركز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تكاليف كارها يكنند، رو دريافتتا اطلاعات را  سازد يقادر م

كمك به  يبرا. موثرتر شود يريادگيتجربه  يمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور كل تواند يبهبود توجه و تمركز م
مهم است كه به هر سؤال صادقانه .  ديكن ارزيابيخود را  ريز سوالات اب ميكن يتوجه خود، از شما دعوت م يها تيظرف يابيارز

  . ديخود قدم بردار يليعملكرد تحص يارتقا يبرا ديتوان يم شرفت،يپ يها نهيبا درك نقاط قوت و زم. ديپاسخ ده

دقت داشته . علامت بزنيد پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانيد و نزديكترين پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
  .شروع شده است 271باشيد كه سوالات از شماره 

 .توانم روي دستورات معلمم تمركز كنم حتي اگر سر و صدايي در كلاس وجود داشته باشد من مي .271
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1      

 

 .را ناديده بگيرم و محيط توانم صداي پس زمينه مي درس خواندنهنگام مطالعه يا  .272
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1      

 

 .كنند توانم روي گفتگو با دوستانم تمركز كنم حتي اگر افراد ديگري در اطراف ما صحبت  من مي .273
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    ندرتبه . 2    هرگز. 1     

 

 .توجه نكنمپرتي  عوامل حواسبه توانم  هنگام انجام تكاليف مي .274
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1     

 
 .كنند  پرت نمي را صداهاي جزئي حواس من تكليف،هنگام كار روي يك  .275

  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .ام متمركز بمانم مدرسه تكاليفتوانم روي  روشن باشد، مي محيطحتي اگر تلويزيون در  .276
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .آموزان ديگر صحبت كنند توانم به معلمم توجه كنم حتي اگر دانش من مي .277
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .شوم خودم پرتي توانم مانع از حواس گوش دهم، مي يهم به اطلاعات مهمخوا وقتي مي .278
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   

 

 .متمركز بمانم آزمونتوانم در حين  حتي اگر صداهايي در راهرو وجود داشته باشد، مي .279
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   
 

 .و روي آنچه مهم است تمركز كنم در نظر نگيرماطلاعات نامربوط را  توانم من مي .280
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   
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